
Bazén, nebo jezírko?

Bazén
Na trhu je velké množství bazénů nejrůznějších tvarů, velikostí a materiálů. Do bazénu si můžeme 
přidat i další prvky, jako je protiproud, zastřešení, ale i výhřev vody.  Také údržba je s pomocí 
bazénové chemie a filtrace snadná. Bohužel právě upravená voda může lidem s citlivou pokožkou udělat 
značné problémy.

Velikost bazénu

Jak velký bazén si pořídíme, volíme nejen podle ceny, ale i podle toho, jak budeme bazén používat. Malý 
bazén postačí na osvěžení nebo pro vyřádění drobotiny. Chceme-li si ale zaplavat, musíme samozřejmě 
investovat do většího bazénu.

Pro plavce je důležitá i šířka a délka bazénu. Pro příjemné plavání by měl být bazén hluboký alespoň 1,3 
– 1,5 m, do toho hlubšího je možné i skákat. Pohodlná tempa umožní šířka od 2,5 do 3,5 metru. Pokud do 
menšího bazénu nainstalujeme kvalitní protiproud, zaplaveme si i v bazénu, který měří 6 metrů.

Počítejme však s tím, že každý centimetr navíc přidá na objemu bazénu hodně vody, kterou musíte čistit a 
ohřívat.

Typy bazénů
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Nejjednodušším a nejlevnějším řešením je nafukovací bazén. Může jít o dětské bazénky s minimální 
hloubkou, ale stejně tak i o velké nadzemní bazény, které nafoukneme kompresorem.

Rámové bazény nejsou příliš náročné na konstrukci. Jsou vždy nadzemní, proto je v první řadě třeba 
upravit povrch pod bazénem do roviny. Poté sestavíme kovovou konstrukci a doplníme ji plastovou fólií. 
Bazén je nutné podsypat jemným pískem a na něj položit geotermální podložku. S postavením těchto bazénů 
si můžeme poradit sami.

Pevné bazény jsou nejčastěji zapuštěné do země. Nemusíme při jejich konstrukci nic skládat ani 
kompletovat.Nicméně se musí vyhloubit jáma a vytvořit betonová deska. Na to už je lepší objednat odborníky.

Materiál bazénu

Na výběr je guma pro nafukovací bazény, různé PVC fólie, ale také dřevěné nebo ocelové bazény. 
Nejjednodušší plechový vydrží 8-12 let, plastový zhruba o 3 roky déle, betonové s fólií až 20 let, laminátové 
až 40. Nerezové bazény jsou prakticky nezničitelné, ale také extrémně drahé.

Čistota vody

Nejčastěji se k dosažení čistoty bazénové vody používají přípravky na bázi chloru. Jeho množství ve 
vodě je nutné pravidelně kontrolovat, ať je dodáván do bazénové vody přístrojem (solničkou), tabletami nebo 
v tekuté formě.

Někteří majitelé bazénů volí slanou vodu. Má samozřejmě daleko menší koncentraci soli, než je ta pravá 
mořská, ale nedráždí oči ani pokožku, má mírné antiseptické účinky a oproti klasické bazénové chemii vyjde 
i výrazně levněji.

Pozor! Při nákupu bazénu se ujistěte, že bazén, příslušenství a technologie jsou odolné vůči slané vodě.

Koupací jezírko
Tady se skutečně s žádnou chemií nesetkáme. Nejpřirozenější cestou je čištění pouze pomocí 
rostlin, které odebírají z vody živiny.

Na trhu jsou však i různé biofiltry, které fungují podobně jako filtry u chemicky čištěné vody, ale bez 
chemie se obejdou. Vodu v nich čistí mikroorganismy a bakterie. Voda je pak přirozenější a zdravější, 
rostliny jsou v tomto případě v jezírku jen pro okrasu.

Velikost a tvar jezírka

Vybudováním koupacího jezírka získáme ve své zahradě krásný kus pravé přírody. Proto v poslední době 
získávají na oblibě. Do větší zahrady je vhodnější koupací jezírko se zaoblenými, třeba i nepravidelnými 
liniemi, kde můžeme vybudovat malý vodopád či vodní kaskádu, která má pozitivní vliv na provzdušnění a 
čistotu vody. Do menší zahrady se hodí jezírko jednoduchých tvarů. Při jeho plánování bychom měli dbát 
rovněž na to, aby bylo přibližně 6 hodin denně na slunci, ne však celodenně.

Co je pod hladinou?

Zhruba 30 cm hluboká regenerační zóna je osázená vodními a bahenními rostlinami, které fungují 
jako kořenová čistička vody. Doplňují ji okrasné kameny, dřevo a další přírodní materiály. Hlubší část 
bez rostlin a kamenů je určená ke koupání.



Bývá hluboká asi 150 cm, ale lze ji odstupňovat podle potřeby od mělké vody pro děti až po skokanskou 
hloubku. Plavecká a regenerační část by měly být odděleny betonovou zdí, která končí asi 20 cm 
pod hladinou. Písek, kačírek a zemina slouží jako substrát, do něhož se rostliny vysazují.

Základní koncept přírodních jezírek doporučuje, aby dvě třetiny plochy pokrývala vodní vegetace a 
třetina sloužila pro koupání. V jezírku můžeme dokonce chovat ryby.

Zvládneme to sami?

Vykopat jámu, oddělit betonovou přepážku, vložit geotextilii a na ni kaučukovou fólii, zabudovat čerpadla, 
filtrace, případně světla, zasázet rostliny a napustit jezírko vodou samozřejmě dokáže mnohý, ale přece jen 
je lepší svěřit takové dílo odborníkům.

Co byste si ještě měli uvědomit:

Voda v bazénu je čistá, nejsou zde usazeniny.
Vodu je v něm možné ohřát pomocí různých systémů od solárního ohřevu po 
tepelný výměník, a tak si prodloužit koupací sezónu.
Bazén je možné zakrývat. Jednoduchá plachta zajistí, aby do něj nenapadaly 
nečistoty. Díky speciálnímu zastřešení můžeme bazén využívat v době 
nepříznivého počasí, a prodloužit si tak koupací sezónu, protože udržuje 
vodu teplejší.
Před zimou bazén vyčistíme, snížíme hladinu vody a odstraníme techniku.
V jezírku musíme před zimou nejprve ostříhat rostliny, poté odstranit 
nečistoty ze dna i jeho hladiny. Ryby v něm dokáží přezimovat, pokud je 
hloubka cca 1,5 metru, jinak je nutné je přemístit do chráněných kádí ve sklepě 
nebo temperovaném skleníku.


